



环洲城党支部捐款5400元助学

本报讯(记者 姚时美)8月3日,环洲城党支部的党员们前往炎陵,将5400元助学款交到小蒿手上,得知这笔钱基本可以解决小蒿大学第一学年的学费时,党员们放心了。

环洲城党支部以及该市场的广大商户一直是株洲晚报的老订户,平时对晚报的新闻关注较多。近日,党支部书记陈文祥在翻阅报纸时,注意到了金秋助学报道。

“我们正好组织党支部的党员到炎陵、炎陵开展红色旅游,于是想到面对面去资助那边的学生。”陈文祥说,经党支部广大党员讨论,大家决定资助小蒿,由党支部拿出3000元经费。

株洲晚报微信公众号“助学10元”活动正在进行中。从“小株配齐”筹款系统后台看,截至到8月4日20时,共有134人次参与,累计捐款金额8470元整。(捐款明细明天一起公布。)



2019“大爱株洲·金秋助学”爱心热线:
2829110;13873320022(短信、微信同号)
市教育局咨询热线:22663680

2019“大爱株洲·金秋助学”爱心账号:
户名:株洲日报社 账号:585968570542
开户行:中国银行株洲市黄河北路支行

株洲晚报第三届那曲冬虫夏草直销节

冬虫夏草市场的“搅局者” 正宗那曲虫草,直销价冲击天价虫草

株洲晚报、神农中医馆强强联手,品质100%保证,为您省钱近50%

2019年冬虫夏草直销节价格表(以下单位为元/克)

同品质欢迎比价



广告

《湖南省综合防控儿童青少年近视实施方案》出台

严禁学生带手机进课堂,你怎么看?

近日,湖南省教育厅、省卫生健康委员会等八部门联合出台《湖南省综合防控儿童青少年近视实施方案》(以下简称“方案”)引发了全社会关注,尤其是诸如“严禁学生将个人手机、平板电脑等电子屏幕产品带入课堂”等规定。

我市青少年视力问题现状如何?对于“方案”你怎么看?记者走访后,发现市内部分中小学明确禁止学生将智能手机、iPad等电子产品带进课堂。一些家长对“方案”也表示赞成。

家长周欣:禁止手机进课堂,学校别布置电子作业

禁止学生带手机进课堂出发点非常好。但我想说的是,手机、电子产品只是视力问题的诱因之一;作业负担重、学习压力大也是原因。

现在很多学校流行布置网上作业,要求在规定的时间内通过电脑、手

机完成作业。这就形成了电子产品和学业负担“二合一”双重损害。

禁止手机进课堂的同时,学校应该慎重布置或者不布置网上作业。欣慰的是,这一点“方案”里提到了,希望学校能够严格执行。

家长袁莉:家长反对主要是担心孩子安全

我是一名居委会成员。实际上,不让孩子带手机进课堂,家长们是乐意的,但现实中,也有不少家长对学校禁止手机进校园不理解,甚

至“冒险”违反学校规定。

我们最担心的就是孩子的安全问题,或者是临时有紧急事时,无法第一时间和自己孩子联系。

天元区天台小学校长谭新艳:学校百分百支持

除先天性生理疾病以外,青少年出现视力问题,原因主要有:生活中各类电子产品长时间的使用(如家长忽视管理,孩子长时间看电视、玩手机等);长时间的学习,用眼过度;没有养成良好的用眼习惯。

作为教师来说,这个“方案”肯定都会百分百支持并执行。

天元区凿石小学校长汤彩霞:与信息化教育不冲突

严禁学生将个人手机、平板电脑等电子屏幕产品带入课堂,与信息化教育不冲突。

信息化建设是国家战略,信息化时代是不可抗拒和逆转的历史进程。在课堂里,老师在必要的教学环节会用到多媒体,现在的小学课

堂是40分钟,会有课间休息,每日例行有两轮眼保健操缓解学生用眼疲劳,教育学生养成良好的用眼习惯。

另外,学生还是用作业本完成作业。因此,小学生视力下降的主要原因不是课堂教学多媒体产品使用造成的。

湖工大学生工作部(处)负责人:“方案”给学校撑腰

我们发现,大学生群体上课时习惯性地看手机、聊QQ、刷朋友圈,学习效率很低;有些学生熬夜玩游戏,白天坐在教室里呼呼大睡。

在此背景下,学校前年出台相关规定。比如上课期间,学生不得接电话、发短信、玩手机,做到不带手机或手机必入包袋;严禁在学生宿舍玩游戏、看视频等。

学校并不反对学生利用电脑学习、娱乐,只是反对学生沉迷其中。上述规定实施后,大部分家长和学生表示支持,也有不少反对的,当时学校承受了不少压力。现在,湖南省“方案”出台,给学校制定校规撑腰了,值得点赞。

市教育学生工作科负责人黄作军:各学校照章执行

我省的“方案”是教育部、卫健委等八部门去年印发的《综合防控儿童青少年近视实施方案》的落地和细化,各学校照章执行就是。接

下来,教育部门会跟踪和落实“方案”的执行情况。

数据:近半小学生有视力问题

世界卫生组织的一项研究报告显示,我国青少年近视率居世界第一。高中生和大学生的近视率均超过七成并逐年上升,小学生近视率接近40%。

我市情况也不乐观。市中心医院在我市某小学开展视力普查活动。筛查涵盖该小学二年级、三年级全体及五年级一个班,共565学生,针对孩子们的视力、屈光度、色觉进行初步筛查。数据显示,二、三年级学生中,有五成左右孩子眼睛存在屈光异常,其中近视占到一半。

省直中医院此前一份抽样统计显示,现在几乎一半小学生的视力有问题;20年前,高中生近视率约为60%,现在突破80%。

前阵子,卫计部门在荷塘区景炎学校随机抽样统计发现,初一学生的近视率约为60%。该校工作人员说,初二、初三学生的近视率应该会更高。

做法:多所学校自行规定学生“禁带手机”

记者走访建宁实验中学、景炎学校、马家河中学、白鹤小学、银海学校、市二中等学校,发现这些学校都明确禁止学生将智能手机、iPad等电子产品带进课堂。

建宁实验中学和景炎学校负责人说,近年来学校一直禁止学生将手机带进课堂。对于外地的寄宿生,学生周日下午或周一入校后,将手机交给生活老师统一保管,周五放学的时候再到生活老师处领取。对于私自携带智能手机且没有按规定上交到生活老师的,将按规定处罚,比如扣班级分数、找学生和家长谈话等。

市二中同样规定禁止学生携带手机、iPad等电子产品进入校园。学生携带上述物品进入校园,无论是否开机,是否使用,均当场予以收缴,由学生发展部统一收存,学期结束后由家长亲自来校领回。对于违反此项校规的同学,学校将给予通报批评或纪律处分。

上述学校负责人均表示,学校禁止学生将智能手机带进课堂,实际上已经执行了很多年,也得到学生和家长的支持。带智能手机进课堂除了影响学生视力外,对学生注意力影响更大,不利于培养良好的学习习惯。



插画 实习美编:刘子英